

Что нам стоит дом построить?

Когда я, еще будучи абитуриенткой, впервые оказалась в районе нашего университета, первое, что бросилось в глаза – высотное здание, расположенное у самой дороги. «Что за одинокая высотка?» – подумала я тогда. Впоследствии выяснилось, что это – то самое «жилище иногородних студентов», hostel, «студенческий дом», иными словами – общежитие Волгоградского государственного университета. Место, где каждый проживающий может познать все прелести студенчества, получить бесценные навыки самостоятельной жизни. Место, где уж точно не бывает недостатка общения, а основа всего – взаимовыручка и взаимопомощь. Где, несмотря на строгие правила, порой совершаются обычные студенческие безумства.

Наше общежитие построено не так давно, тем не менее, оно уже имеет свою сформированную и успешно функционирующую структуру студенческого самоуправления, свои обычаи и традиции. Возвведение четырнадцатиэтажного здания началось в 1978 году при содействии первого ректора ВолГУ М. М. Загорулько. Руководил строительством, которое осуществлялось по проекту Ю. Зимина, проректор ВГУ В. П. Каела. В 1986 году новое общежитие, рассчитанное на 1085 мест, приняло своих первых жильцов. Это событие стало знаменательным, поскольку наличие общежития, безусловно, повысило привлекательность нашего университета для иногородних студентов.

Строительство четырнадцатиэтажного здания – непростая работа, в его возведении участвовали и студенты, и сотрудники, и преподаватели университета, каждый внес свой небольшой вклад в общее дело. Поэтому сейчас мы имеем возможность получить информацию о славных временах студенческих строитерядов от непосредственных участников строительства общежития, которые на сегодняшний день явля-

ются преподавателями и сотрудниками университета. Мне удалось побеседовать с Вячеславом Викторовичем Шевченко, который, в числе других студентов ВолГУ, работая в строитеряде, внес свою лепту в строительство нашего общежития.

- Вячеслав Викторович, я думаю, что многим нашим студентам известно о том, что, будучи студентом, Вы принимали участие в возведении общежития ВолГУ. Хотелось бы узнать подробности.

В.В.: На самом деле, мой первый опыт участия в строительстве был несколько раньше. 1981 год. Мы только поступили в университет. И практически сразу нас пригласили в студенческий строительный отряд, поработать на строительстве корпусов университета. Условия работы нам показались вполне приемлемыми – 3 дня – на стройке, 3 дня – на учебе. Помню, что нас даже приезжало снимать телевидение. А фотография нашего студенческого строитеряда и сейчас хранится в музее ВолГУ.

- И каковы Ваши впечатления от работы над возведением университета?

В.В.: Условия не из простых. Мы не имели никаких особых строительных навыков. Нам просто выдали лопаты, ломы, работали мы с тяжелым скальным грунтом.

- И все же Вы вновь решили поработать в составе строительного отряда, однако на этот раз объектом стало общежитие ВолГУ?

В.В.: Да. После 4-го курса в 1985 году я вновь записался в строитерядр. К тому времени строительство общежития уже приближалось к завершению, было готово 13 этажей.

- Насколько полезной для Вас была работа в строитерядре?



В.В.: Среди приобретенных навыков... я научился штрабить (прим. Пробивать бороздки в стенах для электропроводки). Хотя в основном нам поручали «черную» работу – переносить стройматериалы и т. д. Ну, и конечно, новые знакомства. Например, именно на стройке я познакомился с Лосевым, который сейчас является деканом факультета математики и информационных технологий.

Да, среди тех, кто строил общежитие немало известных имен. А какова была жизнь студентов на стройке? Расскажите об интересных случаях «на производстве»?

В.В.: Чего только не случалось на стройке! К примеру, вспоминается укладка стен. Естественно, никаких профессиональных навыков в этом деле у нас не было. Нам просто предоставили стройматериалы, а дальше – сами. Вот поэтому в результате некоторые стены в общежитии отличаются небольшой «кривизной». Не обходилось и без ЧП. Помню, мы работали на крыше, заливали бетон. А командиром нашей бригады был ассистент, молодой преподаватель В. Косториченко – по сути, наш ровесник. Поэтому и работал он наравне со всеми. Бетон нам доставляли снизу в больших кадках с помощью лебед-

ки. И вот однажды наш командир чуть не упал с почти 14 этажа, не успев вовремя укрепить механизм. При этом огромная кадка с бетоном полетела вниз, увлекая его за собой. Мы вовремя успели удержать своего товарища. Вот тогда действительно пришлось понервничать.

- Опасное дело – строительство. А как проходило Ваше внерабочее время?

В.В.: Как и у всех студентов – успевали и веселиться. Вот парадокс – проработав целый день, мы умудрялись по вечерам обсуждать серьезные темы, касающиеся истории, исторического познания, философии. И откуда только силы брались?)

- Вячеслав Викторович, а сами Вы жили когда-нибудь в общежитии?

В.В.: Да, мне приходилось прожить в Доме аспирантов и студентов в Москве во время стажировки.

- И как Вам студенческая жизнь в общежитии?

В.В.: Вполне нормально. Правда, я жил в комнате с 4-мя взрослыми преподавателями, поэтому обстановка была довольно тихая и мирная. Хотя я конформист,

смогу приспособиться к любым условиям жизни, но в душе – домашний человек, предпочитаю иметь хотя бы небольшой, но свой собственный угол.

- А как Вы считаете, влияет ли жизнь в общежитии на человека, учит чему-либо?

В.В.: Безусловно, влияет. А вот на счет того, учит ли... На мой взгляд, здесь все сугубо индивидуально. Если человек привык к самостоятельности, привык считаться с мнением других – не думаю, что от места его проживания что-либо изменится.

- А для тех, кто только в общежитии начал приобщаться к самостоятельно жизни?

В.В.: Я не считаю, что общежитие – мера социализации. Но для кого-то пожить в общежитии очень даже полезно. Для жизни в социуме большое значение имеет умение уступать, находить компромисс. Кроме того, самостоятельная жизнь усиливает и закаляет характер, вырабатывает силу воли, умение контролировать свои действия и поступки. Именно в этом, на мой взгляд, положительный момент жизни в общежитии.

- Спасибо Вам за беседу, Вячеслав Викторович.

Жизнь в общежитии, безусловно, является одной из самых ярких страниц студенчества. Это и многочисленные посиделки, интересные встречи и знакомства, вечное недосыпание. Но, пожалуй, только в общежитии можно в полной мере оценить силу студенческого единства и взаимовыручки. И в преддверии празднования нашего общего праздника – 30-летия ВолГУ, хочется пожелать всем жителям общежития оставаться таким же дружным и сплоченным коллективом.

Жукова Елена (МО-081)